

EL "AZOR" EN CASTRO URDIALES

A SU BORDO VIAJA EL JEFE DEL ESTADO

CASTRO URDIALES. — Ha entrado en el puerto el "Azor", a bordo del cual se halla Su Excelencia el Jefe del Estado, que estos días se dedica a su deporte favorito: la pesca. El yate pasó escoltado por un buque de guerra ligero y fondeó en la bahía. Numeroso público presenció desde los muelles la llegada del "Azor" que coincidió con la salida de las embarcaciones que toman parte esta noche y mañana en el V Trofeo "Azor" de pesca de atún, para el que se han inscrito más de cuarenta.

El "Azor" fué sorprendido en alta mar por una gran tormenta de viento y agua, acompañada de gran aparato eléctrico.—(Cifra).

400 guardias civiles iniciaron ayer el servicio de vigilancia y ayuda en carretera

VAN EQUIPADOS CON 140 MOTOS, 13 SEAT, 8 "JEEPS" Y 8 FURGONETAS.

Cuatrocientos guardias civiles, con 140 motos, 13 coches Seat, 8 "jeeps" Land Rover y 8 furgonetas, iniciaron por vez primera el servicio de ayuda y vigilancia del tráfico en carretera. Constituyen el servicio de tráfico que ha quedado establecido en las carreteras de Castilla la Nueva y las provincias de Avila y Segovia.

Washington anuncia oficialmente el viaje de Eisenhower a Europa

Calendario del Presidente: LONDRES: 28 de agosto.
PARIS: 2 de septiembre.

ANTES DE EMPRENDER EL VUELO SE TOMARA UNAS BREVES VACACIONES

WASHINGTON.— El Presidente Eisenhower visitará Londres a partir del 28 de agosto, y París a partir del 2 de septiembre, para conferenciar con el primer ministro británico, Macmillan, y el Presidente francés, general De Gaulle, según informan funcionarios de la Casa Blanca.

En un anuncio de la Casa Blanca se dice que el Presidente ha aceptado invitaciones de Macmillan y De Gaulle para visitar no oficialmente Inglaterra y Francia.

Eisenhower anunció a principios de semana que pensaba mantener conversaciones con ambos estadistas antes de que Krústchev llegue a Estados Unidos a mediados de septiembre.

A partir del próximo martes el

Presidente iniciará unas breves vacaciones en su finca de Gettysburg, antes de iniciar su viaje a Europa, previsto para finales del presente mes de agosto.

El portavoz de la Casa Blanca, James Hagerty, ha informado que el Presidente tomó esta decisión debido a la larga y pesada tarea que le espera.—EFE.

«IKE» PERMANECERA DOS DIAS EN PARÍS

PARIS.—En el palacio del Elíseo se ha publicado el siguiente comunicado:

«El general Eisenhower, Presidente de los Estados Unidos, al que el general De Gaulle expresó, en un mensaje personal en el mes de mayo, el placer que experimentaría

en darle la bienvenida en Francia, ha comunicado que desea venir a París en las próximas semanas para conversar con el general De Gaulle sobre cuestiones de interés mutuo.

La fecha de llegada del Presidente de los Estados Unidos se ha fijado para el 2 de septiembre».

De fuente oficiosa francesa se dice que la permanencia de Eisenhower en París será de unas cuarenta y ocho horas. Esta será la primera entrevista de Eisenhower con De Gaulle desde que éste subió al Poder, hace poco más de un año.—EFE.

EL SUBSECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO, EN ROMA

ROMA.—El subsecretario de Estado norteamericano, Merchant, ha mantenido conversaciones con el ministro italiano de Asuntos Exteriores, Pella, y con el secretario general del ministerio del mismo, Umberto Grazi.

En una declaración posterior se dice que Norteamérica simpatiza con la esperanza de Italia de estar más íntimamente asociada al nuevo desarrollo de las relaciones entre Occidente y el Este, y se añade que Merchant «subrayó la importancia de una más estrecha y activa solidaridad atlántica, de la que ha habido amplias pruebas en Ginebra.—EFE.

VON BRENTANO INFORMA A ADENAUER, AL GOBIERNO Y AL BUNDESTAG

BONN.—El ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, ha informado a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara acerca de la segunda fase de la Conferencia de Ginebra. Anteriormente había presentado su informe al canciller Adenauer y al Gobierno.—EFE.

Almuerzo en San Sebastián en honor del alcalde de Biarritz

FUE OFRECIDO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

SAN SEBASTIAN.—En honor del senador y alcalde de Biarritz y señora de Guy Peit se ha celebrado en La Cumbre un almuerzo ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella. Al acto asistieron también el ministro del Ejército y señora de Barroso, el representante permanente de España en la O. N. U. y señora de Lequerica, el gobernador civil de Guipúzcoa y señora de Del Moral, el alcalde de San Sebastián y señora de Vega de Seoane, el director general de Política Exterior y señora de Sadó, el cónsul de España en Bayona y señora de Sanz Briz y el secretario de Embajada señor Longoria y señora.—(Cifra).

La censura cinematográfica de la Iglesia no es una ley, pero obliga en conciencia

El cine inmoral deforma los criterios morales y pervierte las voluntades

Quienes habitualmente y por sistema asisten a espectáculos, prescindiendo de su calificación moral, faltan gravemente

(Información en la página 4.ª)

Nepal con Parlamento



KATMANDU (Nepal).—El rey Mahendra, con atuendo de ceremonia solemne, pronunciando el discurso inaugural ante la sesión conjunta del Parlamento, y el Senado recientemente elegidos. Con este acto inicia el reino de Nepal su era parlamentaria. Las primeras elecciones en el país del Himalaya se celebraron en febrero último. Como se ve, el atuendo del rey es de lo más fantástico, aunque el procedimiento legal sea parlamentario.

AVILA

hace medio siglo

El señor gobernador civil ha puesto una multa de treinta duros a un concejal republicano del Ayuntamiento de Barco de Avila, por el contenido de la tarjeta que le dirigió y cuyo texto es el siguiente:

«Señor gobernador civil de esta provincia: Según lo escrito en una pared del Casino de esta villa, el día 3 de los corrientes, me asesinarán, lo que tengo el gusto de participar a usted, por si quiere concurrir al entierro. Suyo afectísimo...»

—Acompañada de su hermana Teresa ha salido para Santander, con objeto de pasar una temporada, la joven e ilustrada secretaria de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, señorita Fidela Martín.

—El ayudante de profesor de esta Academia de Administración Militar, don Segismundo García Pérez, nos abandona. Ha tenido un éxito enorme al triunfar en las oposiciones al Notariado. Segismundo querido, aunque te vas y nos dejas. No te irás sin que te rindamos el homenaje debido a tus simpatías y talento y esforzado afán de trabajo. En la venta de Pablo te ofreceremos una merienda que nos sirva para estrechar los lazos de afecto entrañable que todos te profesamos!

—Suscripción para costear una lápida de mármol que perpetúe la gloriosa muerte en los campos de Melilla, frente al moro enemigo, del heroico teniente de Infantería, Eduardo López Salcedo, y que será colocada en la casa donde nació, en la plaza del Ayuntamiento. A ella contribuyeron todas las autoridades y los siguientes particulares: Constantino G. Pérez, Mariano Guerras, Esteban Paradinas, Fernando Cid, Casimiro Hernández, Juan P. Rodríguez, Luis Crespo, Leonardo Herrero, Mariano Martí, José Mayoral Fernández, Isidro Ezquer, muy ilustre señor don Isidro Castelo, Emilio Sánchez, Juan Guerras, Sisenando Cid.

(Continuará)

Chica. Matrimonio solo. Buen sueldo. Poco trabajo. Teléfono 1073.

Terneros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

Detención de un grupo de guerrilleros que intentaba penetrar en Nicaragua

MANAGUA.—Una patrulla de la Guardia Nacional nicaragüense ha hecho prisionera a la mayor parte de una pequeña fuerza invasora procedente de Honduras, anuncia el mando de la Guardia Nacional. Explica que los invasores, dirigidos por nicaragüenses y un cubano, llevaban uniformes semejantes a los de la Policía de Managua y buen armamento, con inclusión de ametralladoras.

La Guardia Nacional anuncia igualmente que otra fuerza invasora, integrada principalmente por costarricenses, realizó pequeños ataques en la extremidad meridional del lago de Nicaragua, a unos cinco kilómetros de la frontera de Costa Rica, y se dió a la fuga al país vecino.—EFE.

Noventa y un muertos en el último fin de semana francés

PARIS.—Noventa y una personas han resultado muertas en accidentes de carretera durante el pasado fin de semana en Francia, según anuncian los funcionarios.

En el ministerio del Interior se comunica que durante los días comprendidos entre el viernes y el do-

mingo se produjeron 1.688 accidentes de tráfico, en los que resultaron heridas 2.403 personas y noventa y una, muertas.

Durante el mismo periodo del pasado año se registraron 187 accidentes más; pero sólo hubo que lamentar 83 personas muertas.—EFE.

Llega a Roma el subsecretario de estado norteamericano

ROMA, 7.—Ha llegado a esta capital el subsecretario de Estado norteamericano, procedente de Ginebra.

Antes de proseguir su viaje se entrevistará con diversas personalidades.—EFE.

DESCUENTOS

fin

TEMPORADA

DESCUENTOS del 20% al 50%

Sobrepasando todos los límites económicos ofrecemos precios SENSACIONALES



	VALIA	VALE
Combinación señora nylon.....	85	65
Camisón señora nylon.....	139	95
Sujetador nylon.....	22	15,90
Braga señora espuma.....	39	29
Guantes señora nylon.....	35	24,75
Medias señora nylon.....	23,50	15,75
Bolso señora vestir.....	39	27,75
Bolso señora viaje.....	85	59
Camisa caballero verano.....	85	57,50
Calzoncillo caballero punto.....	25	18,90
Niky caballero manga corta.....	105	89
Calcetín caballero espuma.....	20	13,75
Calcetín caballero espuma fantasía.....	26	19,90
Calcetín niño espuma.....	12	9,75
Chaqueta señora lana.....	225	139
Conjunto señora chaqueta y Niky..	185	139
Camisa caballero popelín blanca...	125	89
Camiseta caballero sport.....	18	12,90
Pañuelo caballero.....	5,50	3,90
Medias señora espuma.....	59	39

SI NUESTROS "DESCUENTOS FIN TEMPORADA" SIEMPRE FUERON IMPORTANTES LOS DE ESTE AÑO SON IMPRESIONANTES



Sección Religiosa

Día 9. Domingo XII de Pentecostés.—Santos Juan María, Romano Secundino, Marcelino, Rústico.

La misa y oficio divino son del domingo XII de Pentecostés. Dobl. Misa pr. 2.ª or. San Juan María, Cr. Prí. Trinidad. Color verde.

Cofradía y V. O. T. de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Cofradía de la Virgen del Carmen, y V. O. T.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las OCHO, Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, reserva y procesión.

Bendición de una imagen

San Antonio.—A las 7.30 de la tarde bendecirá solemnemente el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, la nueva imagen Patrón del Clero Secular de San Juan Bautista María Vianny el Santo Cura de Ars, donada por el Clero Secular a la iglesia de San Antonio. Se invita a todos los sacerdotes a este acto.

Triduo en honor de Santa Clara de Asis

Santa María de Jesús.—Los días 10 y 11 por la mañana, a las 8 Misa solemne. Por la tarde, a las 7 y media, Exposición del Santísimo Sacramento del Altar, Estación, rezo de la Corona Franciscana y Ejercicio del Triduo, terminándose con Motetes, Bendición y Reserva.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete y media en la parroquia del Inmaculado Corazón de María; a las ocho, en San Vicente, en Santiago y en Los Paúles; a las ocho y media, en San Juan; en La Santa, a las nueve, y en San Pedro a las nueve y media; en las Reparadoras a las seis, y en San Antonio, a las ocho, Salve a la Divina Portera.

MISAS DE HORA

Para domingos y días festivos

Seis y media: La Santa.—Siete: Santo Tomás, Hospital y Encarnación.—Siete y media: Catedral, La Santa y Casa de Misericordia.—Ocho menos cuarto: Adoratrices y Las Madres.—Ocho: en las cuatro Parroquias, Santa Ana, Gracia, Reparadoras, Siervas de María, Santo Tomás y Gordillas.—Ocho y media: Catedral, San Antonio, La Santa y Nuestra Señora de las Vacas.—Nueve: Santo Tomás, cuatro Parroquias, PP. Paúles, La Santa, Medalla Milagrosa, Mosén Rubí y Sonsoles.

Nueve y media: Catedral, San Antonio y Hospital.—Diez: Catedral, Parroquias, Santo Tomás, La Santa y San Esteban.—Diez y media: San Nicolás y Santa Ana.

Once menos cuarto: San Pedro, y San Juan.—Once: San Vicente, San Antonio, La Magdalena, Las Vacas y San Segundo.—Once y cuarto: La Santa.—Once y media: Santiago y Las Gordillas.—Doce: San Juan y San Vicente.—Doce y media: La Santa.—Una: Catedral.

Parroquia del Inmaculado Corazón de María. (Zona del Ensanche).—Misas, a las 8, 10 y 12.

POR LA TARDE, a las cinco, en la parroquia de San Pedro.

La alimentación de los insectos dará la clave para su extirpación

Podrán obtenerse variedades de plantas inmunes a sus ataques

College Station, Texas.—Los investigadores de la Secretaría de Agricultura de los Estados Unidos y de la estación experimental de «Texas Agricultural and Mechanical College», están trabajando aunadamente con el fin de determinar exactamente la clase de alimentación que sustenta la vida de los insectos y parásitos perjudiciales a los cultivos.

El interés de los peritos, sin embargo, no se cifra en mejorar las condiciones de vida de estos insectos, muchos de los cuales producen pérdidas sensibles en las cosechas cuyo rendimiento depende de la más eficiente extirpación de aquellos.

La labor que está llevando a cabo la estación experimental no es más que una de las fases del intenso esfuerzo realizado para determinar exactamente la preferencia alimenticia de insectos y gusanos. También se están llevando a cabo estudios de este mismo género en los laboratorios de entomología de la Secretaría de Agricultura de los Estados Unidos instalados en Bozeman, Montana, en la región montañosa del país; en Ames y Ankeny, Iowa, en la fértil región productora de maíz,

donde la Secretaría de Agricultura y los técnicos del Agricultural College trabajan concertadamente en la estación experimental de esta institución y en los laboratorios dedicados al estudio de la oruga del maíz; en los centros agrícolas de investigaciones de Hawai y en muchos otros establecimientos semejantes. Los diferentes grupos de peritos mantienen completa cooperación en sus esfuerzos intercambiando datos que pueden ser de mutua utilidad.

La información que obtenga estos grupos se utilizará para asistir a los entomólogos y a los reproductores de especies vegetales en la obtención de variedades botánicas que resistan a la acción de los insectos. Los estudios pueden quizá sugerir medios de incorporar sustancias químicas en las plantas para repeler los insectos o privarles de las materias nutritivas esenciales a su normal desarrollo y reproducción.

Los insectos objeto del estudio pertenecen a especies particularmente nocivas a la agricultura, no sólo en los Estados Unidos sino en otros países del mundo y, por consiguiente, los datos obtenidos pueden tener más amplia aplicación ya que sería posible emplearlos para proteger cualquier cultivo.

En la estación experimental del Colegio los técnicos han podido comprobar cuál es el alimento preferido del gusano rosado de algodón. Cuando se iniciaron en 1921 los estudios de este insecto, el 90 por 100 de los huevos no incubaron en los experimentos de los laboratorios. Actualmente el gusano rosado se mantiene en los laboratorios en un

medio de caseína purificada. Cuando se trató de averiguar cuál es el alimento predilecto se descubrió el primer caso de insectos oligófagos, que se limitan en su alimentación a ciertas especies de plantas de flores.

El elemento nutritivo del medio se altera con el fin de producir larvas de mayor tamaño y de más rápido desarrollo. Por este medio se espera facilitar los experimentos de los laboratorios y de proceder a hallar el medio de extirpar los insectos.

Al tratar de hallar alimentos adecuados para los insectos, se encuentran sustancias en que éstos no pueden subsistir. Por este caso, los investigadores averiguaron que la exclusión de las grasas y de la colina—vitamina perteneciente al complejo vitamínico B—se evitaba el desarrollo de la larva. Omitiendo el colesterol, las larvas adquirían desarrollo, pero eran anormales. Reduciendo el contenido de sacarosa o aumentando el contenido de la sal de Wesson, se aumentaba el tamaño de la larva y se aceleraba su estado de crisálida.

Los entomólogos de los laboratorios de Bozeman están estudiando las necesidades nutritivas de los grillos criándolos a base de una dieta químicamente definida. Los datos que estos estudios proporcionen servirán de guía en la adopción de medidas destinadas a impedir el desarrollo del insecto mediante la producción de desórdenes en su metabolismo.

En Ames y Ankeny se están estudiando compuestos extraídos del maíz. Los técnicos opinan que algunos países dulces poseen cualidades nutritivas que aceleran el desarrollo y la emergencia de los gusanos antes de que puedan causar daño apreciable a la mazorca. La posibilidad de impartir las características de estas especies a otras que normalmente sufren grandes daños por la acción de los insectos podría reducir considerablemente las pérdidas en los cultivos del maíz.

Las reacciones de la oruga del maíz a sustancias contenidas en la planta están asimismo siendo objeto de estudio así como las actividades del insecto durante las diferentes etapas de su vida. Los alimentos empleados en estos estudios se guisan, esterilizan y se insertan en frascos de vidrio junto con huevecillos o larvas del gusano. Los frascos se cierran después, con lo cual la larva se desarrolla libremente. La campaña para extirpar la oruga del maíz tiene como objeto inmediato la supresión de los elementos nutritivos que constituyen su principal sustento o la alteración del ciclo de su vida, con lo cual se aminora el daño a los cultivos.

Los entomólogos que crían insectos de frutas para experimentos en los laboratorios cuyo fin es evitar los perjuicios que sufren las cosechas, creen que este objeto sería más fácil si coincidiesen con mayor precisión las necesidades nutritivas del parásito. Esto puede aplicarse a un gran número de insectos, entre ellos la mosca del melón, las moscas de las frutas del Mediterráneo y de Oriente y la mosca mexicana de la fruta. Se cría un gran número de estas especies con el fin de poner a prueba la utilidad de trampas insecticidas. *Marce Briam.*

POLLITAS
de todas las edades
ESMERADA SELECCION
Carlos Prieto del Olmo
Comuneros de Castilla, 3
Telf. 1573.—AVILA

DISTRIBUIDOR OFICIAL: **OLEGARIO PEREZ CABEZAS**
REYES CATOLICOS, 3, 4 Y 5 TELEFONOS 10 40 Y 17 34
Avila

decidase:
Cuentan y no acaban
los que detallan las ventajas de una super máquina de lavar BRU

ABULENSISMO

S. Juan Bautista Vianny



La iglesia de San Antonio de Padua, del Convento de Padres Franciscanos de nuestra ciudad, ha quedado hermosísima con su ampliación casi al triple de la capacidad antigua, cuando la construyó en 1577 el ilustre abulense, Caballero de Santiago y Corregidor de Madrid, Don Rodrigo del Aguila: el mismo que mandó construir la cercana Fuente de la Sierpe, "formada en un gran peñasco allí mismo nacido y horadado para tantos caños cuantos son los orificios de la boca, narices, ojos y oídos del tremendo reptil que representa". El templo ha quedado en disposición de recibir ayudas económicas para su ornato interior, en cuanto a pintura de bóvedas y algún otro pequeño detalle. Solo en cuanto a esto, pues lo principal y más necesario para excitar la devoción de los fieles orientando el recuerdo a las cosas celestiales a que naturalmente se eleva nuestra mente en la Casa de Dios y hacia las cuales se mueve nuestra voluntad como a fin natural, ya que "nos hizo el Señor para Sí y anda nuestro corazón inquieto hasta que descanse en Él", está perfectamente cumplido por haberse plenamente realizado el propósito marcado en principio: hay en este templo imágenes hermosas del Santo titular, y de los Sagrados Corazones de Jesús y de María; de Jesús Crucificado, San Francisco de Asís y Santos de su Orden a fin de que quienes más les miran, que son los de la Casa, los tomen por ejemplo como a hermanos de hábito; de Jesús Cautivo y Redimido y de la Inmaculada Virgen María, Portera del Cielo; de San José, de Santa Bernardita en la Cueva de Lourdes y de Santos Terciarios franciscanos; de Santa Teresa de Jesús y Santa Clara de Asís; de Santo Domingo de Guzmán, porque está bien tener en casa el retrato de amados familiares, y ahora del Santo Cura de Ars, imagen que han regalado al Convento franciscano los sacerdotes pertenecientes al Clero secular, como los dominicos donaron la de su Santo Fundador... Precisamente el domingo, fecha conmemorativa del Centenario del Santo Cura de Ars, San Juan Bautista Vinney, bendecirá el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, la hermosa imagen del Santo Patrono del

(Pasa a la página 8.^a)

Semana Pro-Moralidad

El párroco de Santiago, don Mariano Díaz Torres, habló ayer sobre la Moral y el Cine. Trató el tema con amplitud y cohesión de doctrina. El extraordinario interés y la actualidad de la materia justifican plenamente la sistematización del desarrollo.

Cualquier intento de moralización exige una especialísima vigilancia de la cinematografía. La Sagrada Congregación del Concilio ha dicho que "no hay quien no vea cuántos males y cuántos peligros se siguen para las costumbres..., no sólo entre la juventud sensual e incauta, sino también para la edad proveya, que se siente fuertemente arrastrada al pecado por tan diabólica sugestión."

Pío XI, en la "Divini Illius Magistri", recomienda ya "una vigilancia más general y cuidadosa, cuanto más han aumentado las ocasiones de naufragio moral y religioso, que la juventud inexperta encuentra particularmente en los espectáculos del cinematógrafo... Estos medios potentísimos de divulgación, que pueden servir, si van regidos por sanos principios de grande utilidad para la instrucción y educación, se subordinan, desgraciadamente, muchas veces al incentivo de las malas pasiones y a la avidez de la ganancia."

Y nuestro Pontífice reinante, Juan XXII, en su reciente encíclica sobre la verdad, unidad y paz, dice también del cine que "puede servir de invitación y estímulo para el bien, la honestidad y aun la práctica de las virtudes cristianas; sin embargo, no raras veces, por desgracia, sirven principalmente a los jóvenes, de incentivo a las malas costumbres, al error y a una vida viciosa."

De ahí nace la necesidad de una Censura, que, dimanante de la depositaria de la verdad, la Iglesia de Cristo, sirva para tranquilizar y orientar de alguna manera a sus hijos, librándolos de los peligros de perversión.

Por eso el señor Díaz Torres presenta la primera cuestión: Sirve para algo la censura? Pues, sí. A pesar de las discusiones a que ha sido tan frecuentemente sometida; de las desilusiones de muchos; de lo contraproducente de algunos; del desprestigio, que la acompañó, al menos en la primera época, la censura es eficaz y conveniente, porque al menos se cuenta ya con una norma segura de acción. Pero la eficacia de esta norma

exige a los católicos una confianza, que la Jerarquía tiene derecho a exigir de aquellos a quienes gobierna.

La Jerarquía de la Iglesia tiene derecho, y obligación sagrada, de impedir que los espectáculos actúen como portadores de inmoralidades, y, uno de los medios de actuación es la clasificación y crítica moral de los mismos. Y la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad, con la misión del Episcopado, de la que es Delegada, perfecciona con criterio pastoral la censura del Estado.

Pero la censura no es una ley; no es más que un juicio autorizado. Esto hay que entenderlo bien. Como no es ley, la censura no obliga como ley; pero queda en pie la obligación grave de los fieles de ajustar a ella su conducta. El juicio autorizado versa sobre la peligrosidad del film, y, por lo tanto, tiene una doble finalidad: "ilustrar la opinión pública y educarla para que respete y aprecie los valores morales" (Pío XII) "enseñar a los fieles a seleccionar los programas, orientados por el juicio de la censura".

Este juicio se debe al "peligro de pecado", que ofrecen al espectador ciertas películas; por lo cual ha de venir de otro, porque si el juicio fuera del propio espectador, desaparecería la finalidad del juicio de la censura; ha de ser previamente conocido, para poder evitar el peligro existente, y ha de ofrecer un mínimo de garantías, para que merezca el respeto y acatamiento debidos, especialmente por parte de los organismos públicos. Por eso el juicio oficial es un juicio "autorizado", al cual se debe acatamiento, por autoritativo, aunque siempre dentro de la naturaleza imperativa, directiva, normativa de la determinación del Estado.

Así pues, podemos concluir diciendo que, la censura es un instrumento ordenado al cumplimiento de una obligación, con existencia anterior a la censura. Esta obligación consiste en evitar aquellas situaciones, que ofrezcan un peligro más o menos próximo de pecado. Su acción, por lo tanto, se limita a indicar la mayor o menor peligrosidad de una película, teniendo en cuenta la manera de ser o nivel medio cultural y moral de los espectadores.

Expuesta la primera parte de la interesante disertación, aplazamos la publicación de la segunda para el próximo número.

El jueves comenzó el pago de las indemnizaciones por expropiación del polígono de Santa Ana

Conforme reza en el título anterior el jueves pasado y en el local de la Delegación Provincial de la Vivienda en Avila, a presencia del delegado provincial, ilustrísimo señor don Emilio Macho Alonso, con asistencia de los demás mandos de la Delegación, por el delegado jurídico de Expropiaciones, don Eduardo Ruiz Ayúcar, se entregaron órdenes de pago a propietarios expropiados de fincas radicantes en el polígono de Santa Ana ascendiendo esta primera remesa remitida desde Madrid a la cantidad de dos millones seiscientos cincuenta y seis mil

Se espera que a lo sucesivo y en

fecha próxima vayan llegando las demás órdenes de pago en distintas remesas para finiquitar el de las expropiaciones cuyos propietarios prestaron en su momento conformidad en el acta correspondiente.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad.

Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Esteban Domingo, número 2, 2.º izquierda. — AVILA

Se vende casa llave en mano. Cesteros, 18

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por la señora viuda de Felipe, y para su hijo Enrique, teniente de Intendencia, con destino en Barcelona, ha sido pedida a los señores de Represa, la mano de su hija María del Pilar. La boda ha quedado concertada para los primeros días del próximo otoño. Enhorabuena.

Viajeros

Han salido para Asturias don José Tomé Bustillo y familia

—Llegaron de Madrid don José María Martín Sampedro y don Victoriano Travesedo y familias.

—También hemos tenido el gusto de saludar a don Victoriano Maqueda, de la Secretaría particular del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional.

Fiesta de la Casa Social en Sonsoles

A las once y media oficiará la misa mayor el ilustrísimo señor don Castor Robledo, vicario general del Obispado. Por la tarde a las seis dará la bendición con el Santísimo S. E. Reverendísimo el señor Obispo de Avila.

Concierto de la Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal mañana día 9 en el parque del Dos de Mayo, a las 8.30 de la tarde:

Primera parte.—«La fiesta del pueblo», pasodoble, F. Alonso; «La Barbiana», intermedio, L. Magentí; «Don Manolito», selección, Sorozábal.

Segunda parte.—«La Bejarana», gran fantasía, Serrano y Alonso; «La Calesera», gavota, F. Alonso; «La Calesera», pasacalle, F. Alonso.

El director, Andrés Piquero.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Teatro Principal.—«La Condesa Descalza».

Cine Lagasca.—«Testigo de Cargo».

Campo de San Antonio.—«El Refugio de los Angeles».

CLASIFICACION MORAL

«La Condesa Descalza», (3-R).

«Testigo de Cargo», (3-R).

«El Refugio de los Angeles», (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO SIGNIFICA RECOMENDACION.

COMPRO CHALET

Teléfono 1540

Colegio Diocesano de Enseñanza Media

EXAMENES DE INGRESO

Los alumnos que deseen realizar el examen de ingreso de Bachillerato en este Colegio Diocesano, en la convocatoria de septiembre, deberán formalizar la inscripción de matrícula en la Secretaría del Colegio antes del día 15 del presente mes de agosto. Para ello presentarán partida de nacimiento legitimada, certificado médico oficial y tres fotografías tamaño carnet.

El director.

QUE OTROS BEBAN LO QUE QUIERAN...

USTED BEBA

NaranSol

Comentario deportivo

Hay que ayudar a Luis Rufes

Hace algún tiempo que en este DIARIO, se lanzaba la idea de ofrecer un encargo de material del Avila, un homenaje en reconocimiento a los servicios prestados al Club y del cual se hizo eco la directiva en la Junta General, si bien no se ha vuelto a hablar de ello. Personalmente sí me parece buena la idea, por lo que de simpatía y reconocimiento encerraba, no la compartía en el aspecto que fuera el Club quien la llevara cabo, ya que ello podría ser base para que otros empedados del mismo solicitasen en el futuro idéntico trato por concurrir parecidos o iguales méritos; pero luego, sabida la tragedia que pasa el buen Rufes, de ver desecho su modesto hogar, ya que debido al temporal del pasado día 4, ha quedado completamente en la calle, pues ropas y enseres desaparecieron prácticamente, pasando por el dolor de ver a sus diez hijos sin ropa, alimento ni hogar, creo llegado el momento de que todos los socios del Avila y aficionados al fútbol en general, nos solidaricemos con él para prestarle la ayuda moral y material que sea posible, llevándole al convencimiento de que en estos dolorosos momentos estamos a su lado, no para rendirle ningún homenaje por esta u otra causa, sino para sentirnos unidos a su doloroso problema y tratar de remediarle en lo posible.

¿Cómo? En la forma más conveniente y eficaz, que bien puede ser un partido de fútbol para el día 16 del corriente, dándole los alicientes que sea factible, aún cuando para todos ya creo sea bastante. Lo saber vamos a hacer una buena obra, más de justicia y amistad que de caridad. Yo ofrezco mi modesta colaboración para la organización, si en algo vale.

No dudo que la idea —ya pensada antes— se llevará a la práctica con la urgencia que el caso requiere y demostrarnos como sabe vibrar la gran familia deportiva ante la desgracia de uno de sus miembros.

J. R.

ULTIMOS PARTIDOS DE LA «COPA RESIDENCIA»

Mañana se jugarán los dos últimos encuentros de la competición «Copa Residencia». Por la mañana, a las nueve menos cuarto, jugarán el equipo del Aspirantado de Acción Católica y el Grupo Girón.

Por la tarde, y éste es el partido del gran interés ya que de él saldrá el subcampeón del torneo, jugarán el C. D. Nuria y la Residencia B.

Parece que el día 15 se entregarán los trofeos al campeón, que ya lo es por anticipado el equipo del Aspirantado de Acción Católica, y al subcampeón, celebrándose un encuentro final.

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías.
Radioterapia profunda. Corrientes.
Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)
Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Carne de ganado de lidia

Se pondrá a la venta el próximo lunes, en Isaac Peral, número, 9 y Plaza de Abastos, cajón 29

PRECIOS

Primera, 52 pesetas kilo
Segunda, 36 » »
Tercera, 20 » »

CRONICA MUNICIPAL

El Ayuntamiento concede socorros especiales a sus empleados, afectados en sus casas por la violenta tormenta del pasado martes, día 4

Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión que ha celebrado últimamente la Comisión Municipal Permanente, se adoptaron los siguientes extractados acuerdos:

Concesión de licencias de obras.—Previamente informadas en sentido favorable por la comisión competente, se acordó conceder sendas licencias administrativas para la realización de obras con arreglo a los proyectos presentados, a favor de don Tomás Comesaña, don Miguel Pinto, don Teodoro García, don Cirilo Sobrino y Obispado de Avila.

Obras en «Cingarra».—Fue aprobada una certificación del arquitecto municipal, referida a la conclusión de las obras que ha ejecutado en el sitio de «Cingarra» el contratista «Hijo de Bernabé Pérez».

Calamidades públicas.—Con el fin de compensar los cuantiosos daños que en sus viviendas del «prado Sanjuaniego» han sufrido los empleados municipales Luis Rufes y Félix Jiménez, que prácticamente han perdido sus ajuars con motivo de las pasadas inundaciones, se acordó que en atención al caso realmente excepcional de que han sido víctimas, se les conceda un socorro de 1.500 pesetas a cada uno.

De personal. Jubilaciones.—Vistos los expedientes promovidos por los empleados subalternos Víctor Resco y Cayetano Lorente, en los que de forma documental se acredita la imposibilidad física de los mismos para continuar desempeñando los empleos que ejercen, se acordó el cese de los mismos y la instrucción de los correspondientes expedientes de jubilación, a fin de acreditar en su favor la pensión pasiva que les corresponde.

Biblioteca Municipal.—Se tomó en consideración, para ser atendida, si es posible más adelante, una propuesta de venta de libros que con destino a la Biblioteca Pública Municipal ha sido formulada por don Andrés Hurtado.

Aguas. Los proyectos en marcha.—La Comisión Permanente quedó enterada del contenido de un escrito del excelentísimo señor subdirector de Obras Hidráulicas, don Rafael Couchoud, con el que remite a la Alcaldía nota informativa referente al estado de los proyectos de aguas que se hallan en trámite, o sean: el de mejora del abastecimiento —solución de emergencia del Valle Amblés— y el de recrecimiento de la presa de Becerril, el primero ya aprobado técnicamente por un importe de 2.139.624,35 pesetas, y el segundo ya aprobado en reciente Consejo de Ministros y pendiente de ser anunciado a subasta en breve plazo.

Calamidades públicas.—En atención a que los cuantiosos daños su-

fridos por el Municipio en diferentes bienes de su propiedad, como consecuencia de la tormenta de agua y granizo que descargó sobre esta ciudad el pasado día 4 del mes corriente, no pueden ser paliados con las posibilidades materiales actuales del mismo, se acordó facultar a la Alcaldía, para que, acompañando la documentación gráfica que se ha obtenido al día siguiente del siniestro, dirija instancia al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, a través del Gobierno Civil de la provincia, en solicitud de concesión de auxilios económicos.

Viviendas protegidas.—A la vista de una solicitud de don Francisco Hernández, en la que participa que la casa número 52 de la calle del Cardenal Cisneros —pertenecente al grupo protegido de Santo Tomás— se halla deshabitada por su beneficiaria y, al propio tiempo, interesa que le sea concedida, la Comisión Permanente acordó que, previo informe de la Policía Urbana, se inicie el oportuno expediente, al que se dará la conveniente tramitación.

Taxis.—Al deliberarse acerca de la actitud de algunos taxistas, que al parecer cobran cantidades superiores a las marcadas por las tarifas vigentes, el señor alcalde manifestó que se ha visto obligado a publicar una nota en la Prensa, expresiva de que tales tarifas no han sufrido elevación, siendo acordado que por la delegación de Tráfico y la Policía Urbana se obligue a dichos industriales a llevar en sitio bien visible del coche las aludidas tarifas, a fin de que los usuarios estén informados en cualquier momento de su contenido.

Facturas.—Presentada por la Intervención de Fondos, se aprobó una relación de facturas por un importe de 88.053,87 pesetas.

Expresión de gratitud al Colegio Diocesano.—Al quedar enterada la Comisión Permanente del contenido de la expresión de gratitud publicada por el ilustrísimo señor alcalde en EL DIARIO DE AVILA con motivo de la humanitaria actitud del reverendo Padre prefecto y profesorado del Colegio Diocesano, que han cedido incondicionalmente dicho colegio, para albergar a las familias damnificadas por la tormenta del pasado día 4 del corriente, se acordó que constara en acta el sentimiento más sincero de gratitud de la Corporación Municipal por tan cristiano proceder.

Ruegos y preguntas.—Por el señor Jiménez Muñoz se manifestó que el próximo día 12 del mes en curso se efectuará una revista a los bomberos municipales, a fin de comprobar el actual estado del material del Servicio, añadiendo que, para circunstancias ocasionales de urgencia, se hace necesaria la adquisición de repuestos de recipientes de oxígeno, con destino al equipo de inmersión, acordándose tal adquisición.

Por último, don Rafael Albertos se interesó por que, en vista de haberse producido algunas bajas en el personal subalterno, pasen a otros servicios del mismo orden algunos empleados de Arbitrios.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Convocatoria para los estudios nocturnos del Bachillerato Elemental

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Dirección General de Enseñanza Media de fecha 13 de los corrientes, a partir del día 1 de agosto y hasta el día 4 de septiembre siguiente, se abre un plazo de inscripción provisional de matrícula para todos los cursos de los ESTUDIOS NOCTURNOS DEL BACHILLERATO ELEMENTAL para el curso académico de 1959 a 1960, para todos los alumnos mayores de quince años hayan cursado dichos estudios o tengan aprobados el examen de ingreso en un Centro de Enseñanza Media y justifiquen que por su ocupación no pueden asistir a las clases de régimen normal.

Las inscripciones provisionales de matrícula, tanto para las de cursos como para las de el INGRESO, se harán sin PAGO DE DERECHOS algunos, mediante simple instancias debidamente reintegradas con timbre del Estado de tres pesetas, cuyas instancias para mayor uniformidad en las mismas, se emplearán las de impresos de modelo oficial que se facilitarán en la Conserjería de este Instituto.

Igualmente queda abierta durante el referido mes de agosto un plazo de inscripción de matrícula para los EXAMENES DE INGRESO de futuros alumnos de Estudios nocturnos que no hubieren realizado dicha prueba.

Los alumnos trabajadores que soliciten MATRICULA DE INGRESO, han de tener por lo menos quince años de edad, tengan suscritos un contrato de trabajo o aprendizaje, o en su defecto presenten certificado suficiente para probar que la ocupación que desempeñan les impide asistir a las clases durante la jornada normal. A la instancia de modelo que se facilitará también en la Conserjería de este Centro, acompañarán la partida de nacimiento expedida por el respectivo Juzgado Municipal, legalizada la que corresponda a Distrito fuera de la Audiencia Territorial de Madrid; certificado médico en impreso de modelo oficial de estar vacunado o revacunado con resultado positivo y de no padecer enfermedad alguna contagiosa, y dos fotografías tamaño carnet.

Las referidas inscripciones de matrículas se efectuarán en la Secretaría de este Instituto y horas de 19 a 21 de la tarde.

Los alumnos de nuevo ingreso, pueden a su vez matricularse del primer curso de los Estudios nocturnos.

Los exámenes de INGRESO, se anunciarán con la debida antelación.

V.º B.º, La directora, M. Bouzo.
El secretario, Luis Serna.

Dr. Juan Gómez Rodríguez

MEDICO ESTOMATOLOGO
(Boca y dientes)

Consulta, lunes, miércoles y viernes de 12 a 2
Avda. José Antonio, 19-1.º. AVILA

Renault 4 H. P.

Véndese. A tratar directamente con su propietario: José Vázquez. Arenas de San Pedro (Avila). Teléfono 17.

El hombre inventa sin parar

Desde una lámpara que no se apaga nunca, sin necesidad de corriente ni cables, hasta nuevas mascarillas para operaciones

El futuro es completamente optimista en cuestión de luz. Una firma inglesa se ha lanzado a fabricar lámparas que no necesitan corriente, ni pilas, ni cables, ni nada. Y además, que no se apagan nunca, ya que la duración de cada una de estas lámparas se calcula en treinta años como mínimo. Ha sido bautizada con el nombre de lámpara atómica, aunque no lo sea realmente, sino una combinación de material luminoso —zinc purificado— y un gas radiactivo que proporciona la energía necesaria. El nombre se justifica en que este gas radiactivo (llamado Kipton) procede de un reactor atómico de la central nuclear de Harwell. El material luminoso, estimulado por el gas —que no es peligroso— ha dado al mundo esta famosa lámpara que ahora se ensaya, y para la que se ven grandes aplicaciones, como en la iluminación permanente de hospitales y señales ferroviarias, o lugares donde no existe electricidad.

La lámpara no tiene más que un inconveniente: ¿Qué ocurre cuando se quiere apagar la luz?

Aparte de otros inventos menores, pero tan útiles como el plástico que puede doblarse sin que ocurra nada, nuevos modelos racionalizados de sillas para oficinas —la espalda no es recta, como tantos respaldos pretenden—, o equipos de segar controlados por radio, o magnetófonos con transmisores que apenas abultan y pesan (su peso es de dos kilos) o perforadoras de carbón refractarias a las llamas, nuevos aparatos e ideas surgen por el mundo todos los días.

Entre las nuevas máquinas figura una calculadora electrónica, con 250 kilos de peso y unos 2.000 transistores, para gran número de trabajos científicos y comerciales. Según se informa, las válvulas electrónicas han sido en gran parte eliminadas, todo el conjunto mide 2,30 x 1,15 x 1,30 metros, lo cual supone una considerable reducción de tamaño respecto a los modelos precedentes. Podrá funcionar con una corriente eléctrica de 5 amperios con un juego de cien botones para las operaciones. Del mismo modo se ha puesto en circulación en Inglaterra una máquina que cuenta 2.000 monedas por minuto, que se agrega así a otro tipo de máquinas ya existentes y de verdadera utilidad: las máquinas que devuelven el cambio automáticamente después de cobrar la compra. En comercios y taquillas no hace falta decir el ahorro de personal y, sobre todo, de tiempo, que esto ha supuesto.

En otro aspecto, acaba de registrarse la patente de una nueva mascarilla para los cirujanos y sus ayudantes en las intervenciones quirúrgicas. La nueva mascarilla tiene todavía menos riesgo de infección, es de papel y se usa una sola vez, creyéndose que encontrará gran aceptación en los hospitales.

Para que no falte el lado del humor, otra idea del hombre hay que

apuntar en este mundo actual donde las ideas parecen multiplicarse a la velocidad de los mismos cerebros y calculadoras electrónicas. Se trata del colchón de plástico que ha ensayado en el condado de Oxford el bueno de Mr. Brambley. Porque ese colchón de plástico no es para él, ni para humanos, sino para sus vacas. En vista de la escasez de paja, esta ha sido la solución, con dos ventajas: el orden de los establos, y la facilidad de hacer la limpieza de los mismos por el sencillo procedimiento de una manguera. Mr. Brambley ha hablado también de la mayor comodidad para las vacas, pero cualquiera sabe lo que opinarán las vacas sobre estos modernismos...!

Una plaga de maleantes sobre las playas levantinas

Contrabandistas de divisas, "ratas" de hotel y falsificadores de moneda

ALICANTE.—La Guardia Civil de Alicante ha practicado en estos últimos días una gran redada de maleantes, que acuden a estas costas con el propósito de «veranear» y, de una forma u otra, sacar el máximo producto de los turistas y veraneantes que afluyen a estas playas levantinas.

Una de las más importantes detenciones ha sido la de dos individuos a los que se les han intervenido divisas extranjeras por valor de dos millones de pesetas, además de otros efectos de contrabando, como cigarrillos, perfumes, transistores, etc., en grandes cantidades.

También ha sido detenido un individuo llamado Trinitario Martín Estañ, recientemente fugado de la cárcel, al cual había amenazado de muerte, mediante anónimo, a un determinado señor alicantino si no le hacía entrega de siete mil pesetas. La presunta víctima accedió a la demanda y acudió a la cita portando las siete mil pesetas, pero en el momento de ir a entregárselas, la Guardia Civil, a la que el amenazado había avisado previamente, intervino y apresó al estafador, que estaba reclamado por diversos Juzgados.

Otros detenidos por la Benemérita han sido varios individuos llegados a esta ciudad con el propósito de desvalijar hoteles y chalets de la costa levantina. Son Juan Pérez Bermejo, Pedro Amador Gómez, José María Soler Rubio Rafael Marín Sánchez y Francisco Benavent Solves, todos con antecedentes penales.

Importante Laboratorio

de Especialidades Farmacéuticas, Antibióticos y de Veterinaria precisa delegado para esta capital. Dirigir solicitudes al Apartado de Correos n.º 21.076. MADRID

Mil hectáreas de huerta de Talavera arrasadas por la tormenta

Más de 150 modestos aparceros han sufrido importantes pérdidas

TALAVERA DE LA REINA.—La tormenta ha causado enormes daños en este término municipal. Las huertas de la parte NE., principalmente las de los parajes El Amago, Pa'omarejos, Espinosillo, Pardo del Arca y Chaparral, en una extensión aproximada de mil hectáreas, sufrieron el pedrisco en toda su intensidad. Quedaron arrasadas casi en su totalidad las plantaciones de tabaco, algodón, maíz, pimientos y demás siembras propias del cultivo hortícola. También sufrieron graves daños los frutales y la cosecha de aceitunas.

Entre los afectados figuran más de 150 modestos aparceros que han visto devastadas sus cosechas en el

tiempo que duró la intensa precipitación de pedrisco.—(Cifra).

DAÑOS IMPORTANTES EN GUADALUPE

GUADALUPE (Cáceres).—Una impresionante tormenta descargó sobre este término municipal, con gran aparato eléctrico y granizos como huevos de paloma. No se registraron desgracias personales, pero las pérdidas materiales son cuantiosas en el campo, especialmente en la cosecha de aceituna.

La Policía rural informa que en la ribera del Guadalupejo, única zona de regadío importante de este pueblo, la corriente se llevó hortalizas, legumbres, higueras y algunos frutales centenarios, así como otras plantaciones forestales. La nueva conducción de abastecimiento de aguas a la población fue arrancada de cuajo en un tramo superior a doscientos metros.—(Cifra).

IMPRESIONANTE TORMENTA EN CASTRO URDIALES

CASTRO URDIALES.—En la mañana de ayer, y durante dos horas, descargó sobre la ciudad una imponente tormenta de pedrisco y agua, acompañada de impresionante aparato eléctrico. Varias chispas cayeron sobre pararrayos de edificios situados en el centro de la población. Hasta el momento no se tienen noticias de haberse producido víctimas, si bien hay que lamentar daños materiales en los campos y algunos edificios. Las averías del alumbrado público han sido reparadas poco después. Desaparecida la tormenta luce el sol y la temperatura es espléndida.—(Cifra).

UN RAYO MATA A DOS PASTORES

TOLEDO.—Durante las últimas tormentas, un rayo cayó sobre un chozo de las cercanías del pueblo de Fuensalida, en el que se habían refugiado el pastor Bernardo Álvarez Bautista y su esposa, Francisca Sánchez-Escalonilla Álvarez, los dos de sesenta y cuatro años de edad. Ambos perecieron en el acto y el chozo ardió totalmente. Un guarda que se apercebó del incendio y acudió al chozo encontró al matrimonio carbonizado.—(Cifra).

MUERTA POR UN RAYO

CUENCA.—Una chispa eléctrica produjo la muerte en el pueblo de Huerta de la Obispaña, en el lugar denominado El Ero, de la vecina de aquella localidad María Álvarez Pérez, de treinta y cuatro años de edad, casada, que deja dos hijos de corta edad.—(Cifra).

EN LUGO UN RAYO MATA A DOS JOVENES

LUGO.—Se mantiene en casi toda la provincia un régimen tormentoso que descarga aparatosa y fuertemente en diversas zonas, produciendo daños. Ayer tarde, cuando mayor era el fenómeno atmosférico en la comarca de Fonsagrada, dos jóvenes se refugiaron en el porche de la iglesia parroquial de Mourisco para guarecerse de la lluvia. Momentos después cayó una chispa eléctrica en el campanario de la iglesia bajando, por la fachada delantera y cruzando el porche. Ambos jóvenes perecieron en el acto a causa de la fuerte descarga.—(Cifra).

les y expertos «espadas» y «ratas» de hotel. A todos estos individuos se les ha acabado el veraneo en la Costa Blanca y han sido puestos «a la sombra».

Desde hace tiempo, exactamente desde principios de verano, se venía observando en Alicante una gran circulación de moneda falsa, especialmente de «duros», monedas de cinco pesetas de níquel. La Guardia Civil ha logrado detener a un tal Pedro González Fresneda, natural de Albacete, que se ha declarado autor de la falsificación. Este individuo se entretenía en su población natal en acuñar «duros», con la ayuda de un cómplice expendedor, colocaba el producto en nuestra ciudad. Ambos individuos han sido detenidos, habiéndoles aprehendido diversas monedas y moldes empleados para la fabricación.

Se venden tres columnas de piedra. Largo 3 metros. Razón: Cristo de la Luz, 1.

Nueve estanqueros de Sabadell encarcelados por acaparadores

LES HAN SIDO INTERVENIDOS 28.000 PAQUETES DE TABACO Y 6.250 CIGARROS FARIAS

SABADELL.—Nueve estanqueros han sido encarcelados, así como incautadas por la autoridad sus existencias de 28.000 paquetes de tabaco y 6.250 farías.

A raíz del aumento de precios de las labores de la Tabacalera, en Sabadell desapareció casi todo el tabaco de las expendidurias, causando indignación el hecho entre los fumadores. La autoridad gubernativa ordenó un registro y a consecuencia del mismo han sido detenidos nueve propietarios que no habían declarado sus existencias con anterioridad, falseando la declaración jurada que tuvieron que formalizar. La noticia fue acogida con satisfacción, pues corta a raíz todo intento de especulación.—(Cifra).

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas.

Norias de Arades de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Remolques para tractores.

ALAEJOS

[Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Cuando el hielo encierra las Islas Halligen

La vida singular en unas islas arrancadas al continente por las grandes mareas.—Durante varios meses se hallan aisladas del mundo interior.—Helicópteros para servicios de emergencia

HAMBURGO. (Exclusiva DK-A. I. Arco).—En medio de las aguas bajas en la costa del Mar del Norte, se hallan pequeñas islas arrancadas del continente por grandes mareas. Estas islas abarcan unos 33 kilómetros cuadrados y unas 640 personas viven en estos terrenos de fértiles pastos que no suelen estar protegidos por diques y quedan por lo tanto, cubiertos de agua en caso de crecidas. Las casas de los pequeños campesinos y pescadores son construidas sobre colinas artificiales de cuatro a cinco metros, no suelen existir comunicaciones por tierra entre ellas y también para el tráfico con la costa hay que acudir a los barcos.

Siempre cuando los últimos veraneantes han abandonado los grandes balnearios de moda de las islas de Sylt y Pöhr, la gente de las islas de Halligen empieza a instalarse para el invierno. Primero, naturalmente, los dueños de pequeñas tiendas piensan en el tiempo en que no tendrán comunicación ninguna con sus suministradores del continente. Tan pronto como se hielan las aguas bajas cesa otro tráfico entre las Halligen y los pueblos de la costa. Por ello, en esta época del año, las lanchas de motor y el vapor de las Halligen transportan diariamente sacos de guisantes, judías, carbón y bidones de petróleo de Husum a las islas. Ultimamente figura entre los bienes de transporte también el gas de propano. También en las islas de Halligen, muchas amas de casa se han acostumbrado ya a esta moderna manera de cocinar. Luz eléctrica hay, hasta ahora sólo en una sola isla; para los aparatos de radio se han adquirido pilas y acumuladores. Quien vive en las Halligen sabe que tiene que prepararse para todo, cuando en el transcurso de un grave invierno barreras de varios metros de espesor interrumpen toda comunicación con el mundo exterior.

Mientras existen estas barreras del «general invierno» se ocupan, en ayudar a los habitantes de las Halligen, las fuerzas armadas británicas de la isla de Sylt. El estado del comandante aéreo británico prepara también para este año un servicio de emergencia de helicópteros. En la mayoría de las veces se trata de transportes de enfermos. Los habitantes de las Halligen pueden esperar el invierno algo más tranquilos que hace unos veinte años, ya que saben que una llamada telefónica les puede proporcionar un helicóptero del servicio de emergencia.

Cuando se habla de cartas y paquetes, los hombres y mujeres de las casas de las Halligen ponen una carsería. Quien no vive demasiado lejos de la costa, puede contar por cierto, con que le llega su correspondencia por carteros que se atreven a atravesar el hielo. Pero hay también islas tan distanciadas del continente que es imposible llegar a ellas a través del hielo. Ha ocurrido que paquetes de Navidad pudieron ser entregados sólo para Pascuas, porque durante más de cien días una capa de hielo de más de un metro de espesor imposibilitó todo transporte de vapor. Sólo en las últimas décadas los aviones pudieron romper, de vez en cuando el bloqueo

de correos de las Halligen. Pero hasta que el primer helicóptero giró por encima de las pequeñas islas, el tirar los sacos de correos fue siempre un riesgo. Los habitantes mismo, naturalmente, no pueden ponerse en comunicación con el exterior.

Por una cosa, por cierto, no tienen que preocuparse las amas de casa de las Halligen: la leña. Lo que necesitan, se lo suministra el Mar del Norte. Durante todo el año, desde los tiempos más remotos, llega

con el agua tanta leña a la costa de las islas que cada familia puede aprovisionarse suficientemente.

Después de grandes mareas, se encuentra, a veces, también ámbar en cantidades bastante considerables, en las playas de las islas. Esto sucedió, desde hace muchos años, de nuevo en estos meses, cuando la isla de Hoge se hizo famosa en todo el mundo porque allí se salvaron tres naufragos daneses después de haber pasado largo tiempo en las olas del Mar del Norte.

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicorreguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 14 de agosto, (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13). Madrid. (C. S. 3.268).

Muchachas guías



LONDRES.— Recientemente se mostró un nuevo estilo de uniforme para muchachas guías en la reunión general de la Asociación de Muchachas Guías, organización que preside la Princesa Real, hermana de Jorge VI, desde 1920. En esta fotografía se ve a la princesa Margarita (centro) y a Cynthia Pool (derecha) vistiendo el nuevo uniforme; Anna Hardy (izquierda) luce el uniforme de estilo anterior.

La prenda más interesante del nuevo uniforme es una chaquetilla de color azul marino, diseñada para las muchachas mayores, que se lleva sobre una blusa corriente, de forma que las muchachas guías pueden cambiarse rápidamente de ropa y vestir el uniforme completo, con camisa y corbata, para asistir a las reuniones del atardecer.

Kaleidoscopio

UN PENSAMIENTO PARA CADA DIA DE LA SEMANA

Lunes: Cump'e tu deber y no pienses en las consecuencias.—Kallidara.

—)(—

Martes: Solo los que saben poco quieren mostrar en todas partes lo que saben.—Feijóo.

—)(—

Miércoles: El amor es la única cosa de este mundo que no quiere más comprador que a sí mismo.—Schiller.

—)(—

Jueves: Las grandes pasiones son poco frecuentes, como en el arte son poco frecuentes las obras maestras.—Balzac.

—)(—

Viernes: Una mujer hermosa que posee las cualidades de un hombre honrado es la cosa más deliciosa que puede existir en el mundo, puesta que se hallarán en ella todas las cualidades de dos sexos.

—)(—

Sábado: No tenemos derecho a consumir felicidad sin producirla, como no lo tenemos a gastar dinero sin ganarlo.—Bernardo Shaw.

—)(—

Domingo: El exceso de dinero puede ser tan peligroso en el matrimonio como la falta de él.

DE IDA Y VUELTA

El.—Fuí un perfecto imbécil cuando me casé contigo.

Ella.—Eso me decía todo el mundo, pero creí que con el tiempo mejoraría.

PREVISORA

—A mi mujer le debo que no me hayan robado anoche.

—¡Qué valiente! ¿Pues qué hizo?

—Que me salió al encuentro un ladrón y me registró los bolsillos, pero no me pudo quitar nada, porque ya me había dejado ella antes sin un céntimo.

ALLA PELICULAS

Título, «Puentes de Toko-Ri, Los»; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; nacionalidad, norteamericana; productora, Paramount, 1955; distribuidora, Filmex; género, Bélico; director, Mark Robson; intérpretes, William Holden, Grace Kelly, Federic March; fecha estreno, 17-4-59, P. de la Música, Madrid; duración minutos, 100.

Síntesis.—Fuerzas Navales y Aéreas del Ejército Norteamericano, unidas, realizan una arriesgada empresa de trágicos resultados durante la guerra de Corea, en 1952. Relato bélico, según la novela de James A. Michener. El heroísmo de los pilotos encargados de destruir los puentes de Toko-Ri, se presenta en un logrado estudio de caracteres que dejan al descubierto debilidades y flaquezas humanas. Cuanto sucede es interesante y la acción, dramática y amarga, se aligera con divertidas incidencias que no restan intensidad a la trama. Maniobras en el portaaviones y el vuelo de ataque a los objetivos militares, constituyen la parte documental, atractiva y veraz, realizada en los lugares escenario de los pasados acontecimientos. Magnífico técnico. Excelente interpretación. Positivos valores patrióticos y de exaltación al cumplimiento del deber. Defectos de forma ambientales.

La situación Internacional

La posición del dólar

Por tres razones fundamentales interesa internacionalmente la fortaleza de la economía del yanqui. Estados Unidos ocupan el primer puesto entre los países importadores; si creasen obstáculos a los productos extranjeros, el perjuicio para el europeo sería muy grave. Con sus gastos militares en el exterior, su ayuda económica y sus préstamos (Export and Import Bank, Banca mundial), facilitan medios de pago por valor de "muchos miles de millones de dólares al año" a numerosos países; con sus inversiones privadas (unos 3.000 millones de dólares en los tres últimos años) contribuyen poderosamente al desarrollo de no pocos. Por último, después de la declaración de la convertibilidad de diferentes monedas, el eje alrededor del cual giran estas últimas es el dólar.

¿Mantendrá su firmeza el dólar? Las reservas de oro en los Estados Unidos vienen disminuyendo. Exceden todavía, según la Banca Internacional de Basilea, en 4.400 millones de dólares a las obligaciones yanquis a breve plazo con el extranjero. No hay motivo de seria preocupación. Pero "es necesario que se restablezca en los próximos años el equilibrio de la balanza norteamericana de pagos por medio de un saldo activo de la balanza comercial capaz de compensar las partidas pasivas de la balanza general—gastos en el extranjero, préstamos, inversiones privadas, o bien como consecuencia de la reducción de estas últimas". Resultarían perjudicados en el segundo caso algunos países, pero la estabilidad del dólar favorecería la economía mundial.

Se vende casa en Muñoz de Pádua. Razón: Rafael Jiménez.

Cinco pesetas de recompensa

POR UN RELOJ DE ORO QUE HABIA PERDIDO EN LA PLAYA

ALICANTE. — El bañero Angel Ayala Martínez encontró en la playa de Postiguet de esta ciudad un valioso reloj de pulsera de oro macizo, con cadena del mismo metal. Al poco vió venir al que resultó ser su dueño, que buscaba el reloj con la natural ansiedad. Angel Ayala le tranquilizó y le entregó el objeto perdido, y entonces el propietario le dió un billete de 25 pesetas, diciéndole que buscara cambio para cobrarse un duro de gratificación.—(Cifra).

Feliz iniciación de los preparativos para el Concilio Ecuménico

Los Prelados de todo el mundo están enviando al Vaticano los consejos y opiniones que les ha solicitado el Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—"La preparación del Concilio Ecuménico ha dado ya sus primeros e importantes pasos, y se puede decir que el Concilio ha sido felizmente encauzado", dice la emisora vaticana. Prosigue así: "Después de seis meses de su anuncio por obra del Padre Santo Juan XXIII, y después de los dos meses de constitución de la Comisión preparatoria, los prelados de todo el mundo, entre los que se encuentran, sin duda alguna, los futuros padres del Concilio, han recibido invitación del cardenal Domingo Tardini, presidente de la Comisión preparatoria, para que envíen con toda libertad, opiniones, consejos y deseos sobre aquellos problemas que, a su juicio, deberían ser tratados en las solemnes sesiones del Concilio. Es de grandísima importancia este acto con el que se ha emprendido la inmediata colaboración que el Padre Santo con su gran prudencia y sagacidad, pidió al Episcopado, con motivo del Concilio, para que la Iglesia católica reciba nuevo vigor para el cumplimiento de su misión divina y para que sirva de ejemplo y estímulo a los hermanos separados".

OFICINA DE LA COMISION ORGANIZADORA

A la Secretaría de la Comisión, que ha establecido sus oficinas en Roma, han comenzado a afluir las primeras respuestas, unas cuarenta, que proceden de varios países de Europa y de otros continentes. Se prevé que en las próximas semanas la afluencia será mayor.

Otra circular —dice también Radio Vaticano— ha sido enviada por el cardenal Tardini a todas las Univer-

sidades católicas para que sus expertos preparen estudios bien documentados sobre cuestiones de Teología, Moral, Sociología, Derecho canónico, etcétera, que puedan interesar al futuro Concilio. En suma, las Congregaciones romanas han constituido en su ámbito secciones de estudio, a las que han sido llamados consultores oficiales y hombres de estudio en varias lenguas y de diversas naciones, para que faciliten propuestas concretas con el fin de lograr la alta finalidad asignada al histórico acontecimiento.—EFE.

Las estudiantes francesas alojadas en hogares abulenses, visitaron hoy Segovia

Esta mañana las diecisiete señoritas estudiantes francesas que hace unos días llegaron a nuestra capital con el fin de pasar en la misma un mes de vacaciones y de estudio, alojadas en hogares de familias abulenses, con el fin de perfeccionar nuestro idioma y vivir nuestro ambiente y costumbres, enviadas por el Centro de la «V. S. E.» de París, han marchado a la vecina capital de Segovia, donde se proponen visitar los monumentos más notables además de la Granja.

Les acompañan en este viaje, además de mademoiselle Ginette Bonami, que se encuentra en esta al frente del expresado grupo, el profesor don Anibal Fonseca, jefe del expresado Centro Abulense y su distinguida esposa.

Ultima hora

EL MINISTRO DE TRABAJO LLEGO ESTA MAÑANA A PAMPLONA

PAMPLONA, 8.—El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha llegado a esta capital dirigiéndose a su residencia de verano del barrio de San Juan, donde se propone pasar unos días de descanso.

Ha sido cumplimentado por las autoridades.—(Cifra).

REUNION EN ARANDA PARA EL PLAN DE DESCONGESTION DE MADRID

LOS 160 propietarios afectados, cederán sus tierras incondicionalmente

ARANDA DE DUERO, 8.—Los propietarios de fincas rústicas de es-

ta ciudad, han celebrado hoy una reunión en el Ayuntamiento con las autoridades competentes, con el fin de tratar sobre los detalles del plan de descongestión de Madrid, ordenado por la Dirección General de Urbanismo.

Los ciento sesenta propietarios presentes, a los que afecta el referido plan se pronunciaron en favor de ceder sus tierras incondicionalmente.—(Cifra).

EL SECRETARIO DE ESTADO ACOMPAÑARA AL PRESIDENTE EISENHOWER EN SU VIAJE A EUROPA

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado norteamericano anuncia que el secretario de Estado acompañará al Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, en su próximo viaje a Europa, donde se propone conferenciar con el Presidente de Francia, De Gaulle y el jefe del Gobierno británico, MacMillan.—EFE.

EL CONFLICTO ARGELINO, PRINCIPAL TEMA DE LAS CONVERSACIONES DE GAULLE-EISENHOWER

PARIS, 8.—El conflicto argelino será el punto principal en la conversación que se proponen celebrar los Presidentes de Francia, Charles De Gaulle, y de los Estados Unidos, Eisenhower, en la entrevista que mantendrán ambos en esta capital, cuando el segundo llegue a la misma el próximo día dos de septiembre, según se anuncia en los círculos políticos de Francia.—EFE.

El Imán del Yemen se entrevista con Nasser

PORT SAID (R. A. U.).—Por vez primera desde que el Yemen y la República Árabe Unida formaron una federación, el Presidente Nasser y el Imán Ahmed se han entrevistado en este puerto anoche. Nasser vino a Port Said para recibir al Monarca yemení, que regresó de Italia, donde ha estado sometido a tratamiento médico durante tres meses.

El Imán del Yemen hace el viaje en el buque «Sidney», que desde que entró en aguas territoriales de la R. A. U. ha sido escoltado por unidades navales egipcias. En Port Said, según informa la agencia D. P. A., el Monarca yemení fue recibido con saludos de cañón, en un puerto engalanado con banderas del Yemen y de la República Árabe Unida. Juntamente con el Presidente Nasser, saludaron al Imán Ahmed todos los miembros del Gobierno y del Cuerpo Diplomático, así como el secretario general de la Liga Árabe, Hassuna.—EFE.

ISRAEL PLANTEARA EN LA O. N. U. SU DISPUTA SOBRE SUEZ

JERUSALEN.—Israel llevará la cuestión de su disputa con la R. A. U. sobre el uso del canal de Suez a la Organización de las Naciones Unidas, según se ha sabido ayer en esta capital. La decisión fue tomada en una reunión de la Comisión de Asuntos Exteriores, en el curso de la cual la ministra señora Golda Meir dijo que Israel estaba descontento con la intervención del secretario general de la O. N. U. en este asunto.—EFE.

DE GAULLE IRA A ARGELIA PARA PRESENCIAR LA GRAN OFENSIVA CONTRA LOS REBELDES

PARIS, 8.—El ministro francés de Defensa, Mr. Debré, ha dado a conocer la intención del Presidente Charles de Gaulle de trasladarse a Argelia con objeto de presenciar personalmente la gran operación que se desarrolla en las montañas argelinas contra las bandas de los rebeldes allí cercadas.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos Número premiado el día 7, el 992

Abulensismo

(Viene de la página 4.)

Clero Secular y muy especialmente de los Párrocos, —que será colocada en la hornacina que la estaba reservada—, reproducida en la fotografía que antecede a este comentario. El Santo Padre Juan XXIII acaba de escribir en su reciente Encíclica estas palabras alusivas al bienaventurado Cura de Ars: "digno émulo de San Francisco de Asís, DE QUIEN FUE EN LA ORDEN TERCERA UN FIEL DISCIPULO". Claramente advierte Su Santidad de cómo es conveniente a los sacerdotes vivir la piedad adscritos a la V. O. T. Nos congratulamos del hecho producido en Avila de este nuevo abrazo religioso del Clero Secular con los regulares Frailes Menores franciscanos, hace muchos años simbolizado en un escudo del frontal que había en el altar mayor del antiguo Seminario, con la Cruz de Jesucristo encima de dos brazos llagados uno desnudo y otro revestido de amplia manga...

Pedro de ULACA.



SANATORIO DEL CARMEN

NUEVO EDIFICIO HECHO PARA ESTOS SERVICIOS

Tres quirófanos, uno dedicado a Partos ● Rayos X fijo y portátil ● Onda corta ● Aerosoles ● Mecanoterapia ● Reanimación, transfusiones, oxígeno ● Instalación centralizada de oxígeno y aspiración para las habitaciones ● Todas las habitaciones con servicio de baño independiente ● Pensiones desde 75 pesetas ● Zona de habitaciones aisladas para mentales e infecciosas ● Zona de habitaciones de lujo, con radio, teléfono ● Paquete terraza y gabinete. ● Los enfermos pueden ser asistidos por sus propios médicos.

Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras

Dr. FLORENCIO TEJERINA

Director y Cirujano del Hospital Provincial

Otorrinolaringólogo del Instituto provincial de Higiene

Av. José Antonio, 22 - Teléfono 7527 - Consulta de 12 a 2